

تفصیلاً
مکتبہ
الکتاب
والتفکر
لنشر
والتعمیر

تفصیلاً
مکتبہ
الکتاب
والتفکر
لنشر
والتعمیر



ایک ماہیچہ

شکر
چند سالہ
چھ روپے
تفصیلاً
۲-۵۰
حاصل
۵۰-۶ روپے
فی پرچہ
۱۲ روپے

محمد حفیظ نقی پوری

اخبار احمدیہ

قادیان میں اربعین جیسا کہ تصنیف فرمایا ہے ان ایام اشد حال جبرہ اور عین کے حکمت مستحق کی تہذیب و تمدن
نہیں ہوئی البتہ افضل میں شائع شدہ اہل حق سے کلام ہے کہ حضور کی طبیعت آج کل نامناسب ہے۔
اجل حضور را بدہ اشد حال و مشورہ العین و حکمت و سلامتی اور ازنی ہرگز سے خاص تو جہ اور تقریباً صحابہ کی
رہوہ ۲۹ بار کچھ کہاں حضور نے تہذیب و اصلاح اور خطبہ ارشاد ہوا
قادیان میں پہلی مرتبہ و مدرسہ سابق اسلامی پھر رمضان فریضہ مبارک صیغہ میں نماز تاریخ اور دوران
۱۴ ہجری میں کیا گیا ہے۔ چنانچہ سید تقی علی بدین رشتہ کریم حافظ الزین صاحب اور سید مسکن کی کوئی
دقت کریم حافظ سلامت علی صاحب نماز تاریخ پڑھا ہے جس میں مای طرح سید تقی علی نے فرمایا ہے کہ بعد حضرت
قرآن مجید کا درس پڑھا ہے۔ چنانچہ علی غفرہ بن حزم صاحب راہ مزاجیہ اور حجاز سے سرورہ تو یہ سید کی
دیا۔ اور آج سے کرم مولوی عزیز حسین صاحب بقا پوری نے درس دینا شروع کر کے ہے لعلی
چھ حکمت نماز تاریخ اور درس القرآن میں پورے ذوق شوق سے شرکت فرماتے ہیں۔
اللہ تعالیٰ سب کو رمضان المبارک کی برکات سے مستحق ہونے کی توفیق دے۔
آج۔

جلد ۱۲ اشہادہ ۱۳۰۳ھ ۱۲ رمضان المبارک ۱۳۰۳ھ ۱۲ اپریل ۱۹۵۵ء

قادیان میں "یوم مسیح" کی مبارک تقریب اہل ایمان افروز تقاریر

سیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لغت کی لغت کی تعلیم اور اپنے زید و حانی انقلاب تذکرہ

(از مکتبہ اہل ایمان صاحب سیکرٹری تبلیغ و کما لجنہ احمدیہ قادیان)

نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جب پیشگوئی
فتح عطا فرمائی تاکہ ان کو نہ صدمت کیا۔ تقریر
کے آخر میں آپ نے ان پیشگوئیوں کا ذکر فرمایا
جس میں یقین کی ناکامی اور آپ کی مخالفت کی
مشاہدہ فرمائی تاکہ آپ کو صدمت
کوئی نہ ہو۔ جو واقعہ ہے
کی موجودہ جنت کو مذہب کرنے کا موجب ہے۔
موعود و نامہ

روشنی ملی جن میں حضور صلعم نے فریضہ
کیرمی استیہود و نصاریٰ کے ذمہ بقدم
چلے گی۔ بلکہ ان سے بھی براہ کثیر تر فرس
میں منقسم ہو جائے گی۔ جب ہی اقوام ترقی
کر جائیں گی۔ یا جوچہ باوجود کا فرج ہوگا۔
دجال کا نشتہ عظیم پر پانچو۔ اسلام کی نشتہ
کس جہی کی ہوگی۔ اس حالت میں افریقہ
سے فتح کا ستارہ ظاہر ہوگا اور اسلام کی
نشہ تاخیر اور پھر سے ان کی سرطندی کی
خبر دے گا۔

قادیان ۱۲ مارچ۔ آج ۸ بجے صبح
مسجد اقصیٰ میں زیر عہدات محرم مولوی
عبدالرحمن صاحب ناضی ایرمقانی پورم مسیح
موعود کی تقریب کا انعقاد ہوا۔ ملائمت
قرآن کریم و نظم کے پیر صاحب مدرسہ علم
کی عرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ
ایر ۱۸۵۳ء کے آخری عشر میں باقی مسند
احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عینت
شروع فرما کر مسند احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ آج
ہم اس کا ایک دوکانہ کرنے اور حضور علیہ السلام
کی سیرت و زندگی کو بیان کرنے کی غرض سے
اس بگلیج ہوئے ہیں۔

کرم ملک صاحب موصوفی تقریر کے بعد
عزم صمیم خلیل احمد صاحب ناظم تقریر و سیرت
قادیان سے اپنا مفصل منظوم کلام جو سید
عالی کی طرز پر ہے بعنوان "موعود نامہ مشاہدہ"
جس میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی لغت سے قبل اسلام کی سخت مخالفت اور
سلازوں کی مدد پر ہے اپنی کامنابیت احسن
پہرے میں اپنے نقشہ کشی اور پھر حضور کی آمد اور
آپ کے کارناموں کا بیان کیا اور ان کا
ذکر کیا۔ حاضرین نے اس کلام کو بہت پسند کیا۔
اور سلسلے کئی ہی صورت میں شائع کر دیئے۔
اس سے مسند کے لڑچڑچوں قابلہ جبر
اور مفید اضافہ ہوگا

تقریر جاری رکھتے ہوئے ناظرین
نے آیت و آخون منکم سے حضرت علی
اللہ علیہ وسلم کی بعثت فرمایا تاکہ دنیا اور
حیثیت کیفیت اتم اخلاص و شکر
اہل و عیال و اقربا کی تشریح کرتے ہوئے
بیان کیا کہ کس طرح مسیح موعود کے ذریعہ
کسر صلیب اور قتل قرظین کا رخصت و
معارف کے خیال سے تقسیم ہوں گے۔ اسی
طرز ہندی ہمدی کہ نسبت آنحضرت سے
اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کا ذکر کرنے سے
بعد ہی یا کہ آپ نے لا اھلحدی الا عیسیٰ
فرمایا کہ وہ اور مسیح کا معصدا ایک ہی چیز
کو قرار دیا۔ اسی ضمن میں کرم مولوی صاحب نے
حدیث کوفہ حضرت خوش کی تشریح فرمائی اور
بیان کیا کہ آنحضرت صلعم کی پیشگوئی اللہ علیہ وسلم
پوری ہوئی اور رمضان کے عید میں چاند
گرمیں دوسرے گرمیوں سے حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی عدالت پر تصدیق ثبت کر دی۔
اس پیشگوئی پر ہونے والے اعتراضات
کے جوابات بھی مولوی صاحب موصوفی
نے تفصیل سے دیئے

مسیح موعود سے متعلق آنحضرت کی حدیث
میں موجود ہے۔
بشارت
پہلی تقریر مولوی محمد حفیظ صاحب ناضی
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق
آنحضرت صلعم کی پیشگوئیاں اور ان پر اعتراضات
کے جوابات کے موضوع پر فرمائی۔ آپ نے
اپنی تقریر کے شروع میں آنحضرت صلعم کے
زمانہ کے حالات کو بیان کیا جس کا اسلام
یاد و شدہ وہ مخالفت کے دن دہی اور
رات چوٹی تک گزرا تھا۔ ان حالات میں آنحضرت
صلعم نے ایک تاریک رات کی فریضہ جبکہ
اسلام صرف برائے نام رہ جا رہے تھے۔ قرآن
کے صرف الفاظ باقی رہ جائیں گے۔ سب سے
برایت کے یا نہ خستہ حال ہوں گی۔ غلام
آسمان کے بچے بڑیوں مخلوق ہوں گے۔
محرم مولوی صاحب نے اہادیت صحیحہ
سے آنحضرت صلعم کی ان پیشگوئیوں پر تفصیل

حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ذریعہ
رودھانی انقلاب
لہذا ان محرم حضرت مسیح موعود علیہ السلام
صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
ذریعہ سے پڑھا ہے کہ وہ حافی انقلاب کی
موضوع پر تقریر فرمائی
آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں فرمایا کہ آنحضرت
سید موعود علیہ السلام آنحضرت صلعم کے نقل و
بردہ ہیں اس لیے آپ نے ان کے حالات سے
آنحضرت صلعم کی کارنامے ہیں۔ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے زمانہ خدا کا دود دیا کے سامنے
پیش کیا۔ اور آنحضرت صلعم اور اسلام کا بچہ مرتبہ
پیش فرمایا۔ محرم صاحب راہ مزاجیہ کی
المدین و یقیم الشریعۃ کی تشریح کرتے
ہوئے بیان فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے اپنی کلامت کے اندر انصاف کی اپنی سچی پر
۱۲ ایمان پیدا کر دیا۔ قرآن ربانی ملک پر

رمضان المبارک

فدا کا ہر روز اور ہر اشک اور اس کا مصائب سے لگنے والا ہر روز زندگی میں پھر رمضان کا مبارک چہینہ اپنی تمام برکات کے ساتھ آیا۔ اور ہم اس چہینہ کی برکتوں سے بہرہ اندوز ہونے کے لئے زندہ رہے، اس غرض سے بہت سے اللہ کے بندے اپنی زندگی کے سانس پورے کر کے ہم سے جدا ہوئے اور انہیں ہر رمضان و جمعہ نسیب نہ ہوا۔ اب تو اس مبارک چہینہ کا تزیین نصف جمعہ بھی گذر گیا۔ امید ہے کہ احباب جماعت پورے استقامت سے نہ کر رہے ہوں گے۔ اور روزہ کی اصلاح روح کو بھی نہ بھولے ہوں گے۔ کیونکہ روزہ یہ نہیں کہ صبح سے شام تک کھانے پینے وغیرہ سے حروریات سے بچنے کی طور پر برکت رکار ہے۔ بیشک ہر روزہ کی ظاہری شکل ہے۔ اور اصل روزہ تو یہ ہے کہ انسان کو تقویٰ سے اصل مقام حاصل ہو جائے جس کے نتیجہ میں وہ ہر قسم کے گناہوں کی آلودگی سے پاک ہو جائے۔ اس کے اعلیٰ پاک ہونے میں دل کی بھروسہ سے نفرت ہونے زبان پر بھونے کی بات مطلق نہ آئے۔ دل میں مخلوق خدا کی مسددی کی سچی تڑپ ہونے اور اس کے اعلان اس کی تصدیق کر رہے ہوں۔ جس طرح وہ اپنے حقوق کی نگہداشت کرتا ہے۔ دوسروں کے حقوق کی ادا کرنا۔ اس کی ہر قسم کے اندر دوسری چیز کا فرما ہونا۔ گویا وہ عیام بھارے لئے ایک نئی زندگی کا باب کھولنے والا ہو۔ اور عیام کا چہینہ گذرے تو ہمیں ایک نئی عمری انقلاب کا چکر پھر پھر گھر مہمان کی آمد ہمارے لئے کچھ تاثرہ مستعد ہونی۔ حضرت شارع علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی روزہ کی اس حقیقی روح سے پیدا کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ بلکہ آپ نے تو ایک لمحہ ظلمت سے نام روزہ اور کوہوش یا رومی کیا ہے جو کوہوش یا رومی کو تیرہ داشت کرتا ہے۔ گریڈز کے اعلیٰ روح کو ہاتھ سے کھو دیتا ہے۔ آپ نے فرمایا ہے۔

من لم یجد مع خول الفزہ
والعمل بیه فلیس افقا
حاجۃ فی ان میں مع خول الفزہ
وشرایبہ زخاری

یعنی جس نے بھروسہ اور اس پر عمل کرنا نہیں پھیرا اللہ کو اس کے نصیب نہیں چھوڑے گی کیا ضرورت ہے۔

چونکہ اس مبارک چہینہ کے شروع ہونے ہی ایسا پاکیزہ ماحول تیار ہو جاتا ہے۔ جس سے نیک کی رغبت تیز ہو جاتی اور خدا تعالیٰ کی رحمت فاعد کے جذب کرنے کے زیادہ سے زیادہ مواقع پیش آتے ہیں۔ اس لئے ہر صحیح مومن کو ان سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی سعی کرنی چاہیے۔ اس اعلیٰ اور پاکیزہ مقصد کو پانے کے لئے جہاں تک ان ظہری اسباب و ذرائع کو عمل میں لانے کا تعلق ہے۔ سب سے پہلے منبر پر اس مبارک چہینہ میں قرآن کریم کی تلاوت اور اس کے معانی پر اطلاع پانے کی ضرورت ہے۔ اس لئے کہ جب روزوں کی اصل غرض حصول تقویٰ ہے اور یہ بات بالکل عیاں ہے۔ کہ قرآن کریم سے رُحہ کر اور کونسی کتاب تقویٰ کی راہوں کی نشان دہی کرتی ہے۔ اس سلسلہ میں تفسیر حنیف کا مطالعہ احباب جماعت کے لئے بے حد مفید ہو سکتا ہے۔ اس قیمتی ذرائع سے فائدہ اٹھانے کی ضرورت پیش کرنی چاہیے۔

رمضان المبارک کی برکات سے مستفید ہونے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ سے دوسرے نمبر پر انفاق فی سبیل اللہ کا اہلکار موزوں ملتا ہے۔ احادیث میں آتا ہے۔ کہ رمضان کے مبارک ایام میں آپ کی سنتا تیرہ سو سے بڑھ جاتی۔ حقیقت یہ ہے کہ روزہ کے ساتھ جوں جوں انسان کو کوہوش یا رومی کی تڑپ ہوتا۔ اور اس کا احساس بڑھتا ہے اگر سلفہ کے ساتھ انسان اپنے ارد گرد کے ایسے ناداروں، محتاجوں کی تکلیف کا بھی احساس کر لیا کرتے۔ جو اسے بچوں کو کھوکھلائے ہیں۔ اور آہستہ آہستہ پریمی ان کے لئے کچھ خرید نہیں سکتے تو اس کے لئے روزے کا مقصد بہت قریب پہنچاتا ہے۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صدقہ الفطر کی فاضل رقم مسلمان پر واجب قرار دی ہے۔ تا اس رقم سے غریبوں کو بھی عید سنا کے موقوفہ مل جائے۔ اور دیگر اوقات میں ایسے ہی محتاج کیا پیش کی صورتوں کی ادا کرنا کی طرف زور ہے۔ اسی کے تحت تمام جماعتی چہینے بھی آجاتے ہیں۔ جو شامت و تبلیغ اسلام

کی غرض سے ادا کئے جاتے ہیں۔ کہ ان سے اسلام کے مختلف تقاضوں کو پورا کرنے میں مدد ملتی ہے۔

تیسرے نمبر پر زکوٰۃ اور انابت الی اللہ ہے جس میں نہ صرف روزہ مار کر ہی زیادہ اٹھنا کی ضرورت ہے۔ بلکہ اس ضمن میں آپ کا جو بہترین نمونہ روزانہ یا ہفتہ بیان ہوگا وہ یہ ہے کہ آپ اپنے اہل و عیال کو بھی ایسے دنات میں اپنے ساتھ شریک فرمایا کرتے۔ پس اس بات کی بڑی ضرورت ہے۔ کہ لوگ بزرگ افراد جن کو خدا تعالیٰ نے اس نعمت سے نطف اندوز ہونے کا موقع عطا فرمایا، اپنے ساتھ اپنے اہل و عیال کو بھی شریک کریں تا تو جو

انابت الی اللہ کی ایک اجتماعی صورت پیدا ہو کر اس مبارک چہینہ کی برکات سے زیادہ سے زیادہ مستفید ہوں۔

بالخصوص جبکہ اس مبارک چہینہ میں اسی کی طرف سے

اخلاقی تربیت

کا خاص فائدہ بھی دیا گیا ہے۔ اور اس کی شرط یہ ضروری سمجھی ہے کہ

اجیب دعا دعوتہ السداع

اذا دعوت

پس احباب جماعت اس مبارک چہینہ کی ان سرگونہ نعمتوں سے مستفید ہونے کی خصوصیت سے کو شش کرنی چاہیے۔ خدا تعالیٰ اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

صدقۃ الفطر

صدقۃ الفطر بظاہر ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے۔ مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی ہوتے ہیں۔ حقیقت میں ہر حد سے اہم اور ضروری ہوتے ہیں۔ جہاں کا ادا کرنا خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور ادا کرنا خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس قسم کے اسلامی حکموں سے جو حقوق العباد سے متعلق رکھتے ہیں۔ ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے۔ جو تمام مسلمان مردوں، عورتوں اور بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے۔ بلکہ معتبرہ اہلیت سے معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور نوزائیدہ بچوں پر بھی صدقۃ الفطر فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو تو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مرئی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے اس کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع غلہ اور جو طاقنت نہ رکھتا ہو اس کے لئے نصف صاع غلہ مقرر کیے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے جو ہر نئے تین میرے نزدیک ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو۔ وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔ چونکہ اصل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں عام طور پر ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے جماعت غلہ کے مفای رض کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ صدقۃ الفطر کی ادا کرنا عید سے کم از کم تین چار روز پہلے ہو جانا چاہیے۔ تا مبعوثوں اور شیوخ کی اس رقم سے طعام اور لباس کے لئے امداد کی جاسکے۔ تا ان لوگوں کی معاش آپ لوگوں کی بخشش کا موجب ہوں۔

یہ رقم فقاری زیادہ اور سببیں پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے۔ بلکہ جس جماعتوں میں صدقۃ الفطر کے مستحق لوگ نہ ہوں یا مقامی اصحاب میں تقسیم کرنے کے بعد کچھ رقم بچے رہے۔ تو ایسی تمام رقم مرکز میں بھجوانی چاہئیں۔ اس رقم کو دیگر فقاری ضروریات پر خرچ کرنے کی سرگز امتازت نہیں۔ تبادلہ کے ارد گرد غلہ کی اوسط قیمت پندرہ روپے فی من ہے۔ اس کے مطابق ایک صاع کی قیمت ایک روپیہ بنتی ہے۔ پس فطرانہ کی پوری شرح ایک روپیہ فی من مقرر کی جاتی ہے۔

ماہ رمضان المبارک اور صدقات!

احباب کو علم ہے کہ رمضان کا مقدس چہینہ شروع ہو چکا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان المبارک کے چہینے میں کثرت سے صدقہ و خیرات فرماتے تھے۔ ہمیں بھی اس مبارک چہینے میں اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم کو جذب کرنے کے لئے صدقہ و خیرات کرنی چاہیے۔ اور صدقہ کی رقم مرکز میں بھجوانی چاہئیں۔ احمدیہ مبلغین کو ام اور عید سے داران اپنی اپنی جماعتوں میں سنت نبوی کی پیروی میں صدقہ و خیرات کے متعلق خاص طور پر توجیہ کر کے عندا مذکورہ ہوں گے۔

خالصو بیت المال تادیان

قادیان میں یوم مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک تقریب

(بقیہ صفحہ ۷۷)

یہی میں ناسخ و منسوخ کی تردید و کاروبار مت کر دیا کہ اسرار ان واجب العمل ہے آپ سے مذہبی مقابلوں میں اس اصول کو پیش کیا کہ ہر مذہب کا پیروا اپنے مذہب کی تائید میں ایسے دعوے اور دلیل کو اپنے مذہب کی الہامی کتاب سے پیش کرے۔ اس اصول کے ساتھ آپ نے امت مسلمہ کے ہاتھوں میں ایک ایسا کاروبار خرید و بیع کا متعارف دیا کی کوئی قوم نہیں کر سکتی۔

تقریب جاری رکھتے ہوئے حضرت مہتمم صاحبزادہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس منہ مبارک کا نام لے کر ہاتھ پھیل کر کیا کہ حیات مسیح کی تردید کر کے حضور سے عیبائیوں کے گناہ کے عقیدہ کا پورا پورا ثبوت دیا۔ اور مسیح علیہ السلام کی تبرک نشانی نہی کر کے عیسائیت کی عمارت کو سسار کیا۔

تقریب کے آخر میں آپ نے اس امر کو مضامین سے پیش کیا کہ مسیح موعود علیہ السلام قرآن و سنت اور حدیث کا صحیح مرتبہ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ جبکہ بعض مسلمان حدیث کو قرآن پر تاقی قرار دیتے تھے مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا کہ سب سے اول قرآن مجید ہے۔ اس کے بعد حدیث کا درجہ ہے۔

غرضیکہ آپ نے بشمار چھ اہم نشانات کے ساتھ کہا کہ خدا کا وجود پیش کیا ہوا ہے اپنے درخشندہ کارناموں سے ایک ایسے روحانی انقلاب کی بنیاد رکھی جس کی اس زمانہ میں از حد ضرورت تھی۔

اس تقریب کے بعد کرم عطا الرحمن صاحب عباسی نے حضرت شاہ اکبر صاحب مرحوم تحصیل صاحب کی نظم "سلام بخیر" اور حضرت مصلح خوش الحانی سے سنائی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور کرم صلیب

بعدہ محترم مولوی محمد ابراہیم صاحب ناضل نے حضرت مسیح موعود اور کرم صلیب کے موضوع پر تقریب فرمائی آپ نے کرم صلیب کی سختی بیان کر کے بتایا کہ اس سے مراد ظاہری تعلیموں کا توڑنا نہیں ہے بلکہ عیسائیت کا بطلان اور اسلام کا غلبہ ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تمام مذاہب کو نشانہ بنائی کا بیج دیا۔ مگر

مہینہ میں فریبوں کی مدد کے لئے اس طرح جلتا تھا جس طرح کر ایک ایسی بیڑی آگنی ملتی ہے جو کسی روک کر خیال میں نہیں لاتی۔ غمخیزانہ طور سے قبل صدقہ لفظاً ذکر کرنے کا حکم بھی اسی طرح کی ایک کڑی ہے۔

(۱۰) رمضان کا آخری عشرہ وہ خاص طور پر مبارک عشرہ ہے جو پھر قرآن مجید کے نزول کی ابتداء اسی عشرہ میں ہوئی تھی۔ اس کے متعلق حدیث میں آتا ہے کہ اللہ صراطہ وایقظ اہلہ اورا حلی لیبہ یعنی اس عشرہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی لکڑی لیتے تھے۔ اور اپنے اہل کو نمازوں کے لئے بگاڑتے تھے۔ اور اپنی راتوں کو عبادت کے ذریعہ زندہ کر دیتے تھے۔ اسی عشرہ میں اشتہار کاف کی عبادت بھی ادا کی جاتی ہے جس میں اشتہار کاف مشرکوں کے دل اپنے آپ کو خازنہ خدایں حضور کر کے اس کی عبادت کے لئے کھلیں دھکیں ہوتا ہے یہ ایک قسم کی جزوی رہبانیت ہے جو مومنوں کے دل و دماغ میں غار جلا کی کی پائی پیدا کرنے کے لئے مقرر کی گئی ہے۔ مگر اعتکاف دوسروں کی نہیں ہے۔ عیشیا اور سیدہ میں سیکار گفتگو کی مجلسیں جانا اعتکاف کی ایک رات کو رات کی کہنا ہے۔ اعتکاف کے لیل و نهار صرف مسائرا اور تلاوت قرآن اور ذکر الہی اور دگر دینی مشاغل کے لئے وقف رہنے چاہئیں۔

(۱۱) یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ رسول پاک کے ارشاد کے مطابق رمضان کے آخری عشرہ میں ایک خاص رات آیا کرتی ہے جسے لیلۃ القدر کہتے ہیں۔ یہ رات ہر طاق راتوں میں سے کسی رات میں آتی ہے بہت مبارک رات ہوتی ہے جس میں رحمت کے زینتوں کا خاص نزول ہوتا ہے جو نیچے چھک چھک کر پہنچے مومنوں کی دماغ کو اچھکتے ہیں۔ فعی ذالک فلیتذاقن المتذات ہون۔

(۱۲) ایک خاص بات درود کی کثرت ہے جس پر رمضان کی مبارک گھڑیوں میں بہت زور ہونا چاہیے۔ درود ایک نہایت مبارک دعا ہے۔ اس میں دراصل رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے دروہات کی منی اور آپ کے مفاد صلی اللہ علیہ وسلم کی بارگاہی اور آپ کے لئے جو مشن کی بارگاہی سبب مشاغل ہیں وہی اس زمانہ میں احمدیت کی ترقی بھی درود ہی کے تحت آتی ہے۔ یہی روزہ رکھنے والوں کو رمضان کے چھبیس دنوں میں درود بھی بہت زور دینا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک رات درود کا اتنی کثرت کی کہ آپ کا رنگ دو ریشہ درود سے مغل ہو گیا۔ اسی رات کے آخر میں آپ نے خواب میں دیکھا کہ خدائی فرشتے لوہے کی شمشیر ہرگز کو لائے ہیں۔ اور آپ کے مکان میں ان نشانوں کا تہہ کھولی گریز نہیں مانی کر کے

کسی کو متف بدلی برات نہ ہونی۔ تقریب جاری رکھتے ہوئے ناضل مقرر نے مسیح علیہ السلام کے صلیب پر سے زندہ اتر آئے اور یہ مصلح نے کشمیر تک کے لئے سڑکا تقصیلاً ذکر کر کے بیان فرمایا کہ اس بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہر قسم کے عقلی نقلی اور تاریخی دلائل سے صلیب عقیدہ کو پاش پاش کر دیا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس اعلان کو کہ ذات مسیح ہی صلیب اسلام پر شمشید ہے کو بالوضاحت بیان کیا۔ اور خود عیسائیوں کی پسند کنتب سے یشامت کی کتاب وہ اس امر کا اعتراف کرنے پر مجبور ہو گئے ہیں کہ صلیب علیہ السلام آسمان پر نہیں گئے۔ اور کہ انا جسلی می اس قسم کی آیات بعد میں ملانی تھی ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ انہیں دلائل کا پتہ ہے۔ کہ اب مغرب میں اسلام کو غلبہ حاصل ہو رہا ہے۔ اور ان ملک میں عیسائیت دم توڑ رہی ہے

اس کے بعد کرم عطا الرحمن صاحب نے صلی علیٰ خیمنا صل علیٰ محمدی نظم نہایت خوش الحانی سے سنائی۔

صدا رتی تقریر

بعد ازاں محترم صاحب صدر نے اپنی صدا رتی تقریب میں اس امر پر زور دیا کہ جس طرح صحابہ حضرت مسیح موعود سے اپنی زندگیوں میں حضور کی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر اسلام کی جیتی جاگتی تقریب سے ہیں بھی اپنے لئے دن کو کوشاں رہے کہ ایک ہم عمری راہ پر چلے ہیں۔ آؤ پورا دعا پر جلسہ عمارت جو آسمانی مستور تیلے بھیجی گئی ہے۔ یہ وہ کاہنہ تھا انہیں کفر اور ظلم کو ترک کرنا

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ قائمین ہمد سے درخواست ہے کہ رمضان کے مبارک مہینہ میں شہد کی دین و دنیا میں کامیابی انجام بخیر ہوئے اور رضاء الہی کے حصول کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ خاکدہ ۲۲ سال کے مختلف عمر میں مبتلا ہے۔ جو اسباب جماعت و بزرگان صاحب کرام درویشان کرام سے عاجز اندر دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ سے میرے گناہوں کو معاف فرمائے اور روحانی و جسمانی شفا عطا ہو جائے۔ آمین دعا کرم سید شادانی احمد سیکر کی تبلیغ جماعت احمدیہ بنکینیر۔ اڈیسس
- ۳۔ حسب ذیل طلبہ مختلف امتحانات میں شریک ہو رہے ہیں ان کا کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد نواز الزین الاز۔ محمد سراج الدین قمر محمد صلاح الدین۔ بیچہ نہت مولوی محمد سلیم صاحب ناضل۔ دعا کرم امیر جماعت احمدیہ کلکتہ
- ۴۔ بیری اہلیہ کے لئے جو عمر سے بیمار ہیں آپ کے لئے دعا فرمائی جائے کہ اسباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے دعا کرم شیخ محمد احمدی ازہمد سہ رانقرم
- ۵۔ مختلف اسلامی امور سرفی مالک سے ہونے کوئے ایک کرمی کرنے کی عرض سے امر عربی سفر پر ہوں۔ اسباب جماعت اپنی غصہ ناز دعا میں خاکدہ کو بھی یاد رکھیں یہ حضرت کی دعاؤں کا بے حد محتاج ہوں۔ (فکھدہ مرند افضل الرضی احمدی با در زانہ راکر صاحب درویش قادیان)
- ۶۔ کرم سیدہ عیسیٰ (رضی صلیبہ علیہ وسلم) سے، کرم مولوی محمد اسماعیل صاحب ناضل ایک یادگار سے اپنے بچے اور محترم سیدہ عبدالحی صاحب کی مرض و دہر سے شفا یابی کے لئے دعا کی

اس تقریب کے بعد کرم عطا الرحمن صاحب عباسی نے حضرت شاہ اکبر صاحب مرحوم تحصیل صاحب کی نظم "سلام بخیر" اور حضرت مصلح خوش الحانی سے سنائی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک تقریب

اس کے بعد کرم مولوی محمد صادق صاحب جاتے ہیں۔ اس پر ایک آواز آئی کہ یہ تیرے درود کا آخرہ ہے۔ پس جارتہ دستوں کو پاتے کہ وہ دروہا تھا زور دین۔ کہ ان کی زبان میں اس کے ذکر سے تڑپو جائیں۔

اللهم صل علی محمد وعلی آل محمد وبارک وسلم وریا ایہا الذی یؤمنوا صلوا علیہ وسلموا تسلیما

خاکدہ

مرزا بشیر احمد روبرو

۱۸ مارچ ۱۹۰۵ء

کہتا ہے اللھم اعط منفق مال خلفا یعنی اسے اللہ مال خرچ کرنے واسے کو ای کا بدلہ عطا کر اور دوسرا کہتا ہے اللھم اعط ممسک مال تلقاً یعنی عمل کا مال راہیگان جائے۔

دیکھو یہ کتب الزکوٰۃ
ترجمہ محمد بن عبی اللہ نقی فرمایا ہے:-
خامس من اعطى والفقیر وصدقات باحسنى
خمسین مسکوا للیسوی واما من یجسل
والعسوی - دوسرو للیل

یعنی جس نے مال دیا اور فقیری اختیار کیا
اور اچھی باتوں کی عمل سے تصدق کی۔ ہم اس
کے لئے یسر زین آسانی ڈاڑھ اسٹاٹس پیدا کر
دیں گے۔ اور وہ جس نے عمل کیا اور لا رادہ
کو اور اچھی باتوں کو کھلا یا ہم اس کے لئے سحر
وتمک و مشکلات پیدا کر دیں گے۔

اس آیت اور مذکورہ بالا حدیث کا مفہوم
ایک جہاں ہے اور اس سے ظاہر ہے کہ اگر فقیر
لاگوں کے ذریعہ اپنی اسی حیثیت کو راسخ م
دینا ہے جس کی تعلق لفظ معیشت سے
ہے اور اس کا ذکر اس آیت میں کیا گیا ہے۔

یہی جو لوگ الفاقہ فی سبیل اللہ کرتے ہیں
انہیں اللہ نے ان کے اعمال میں برکت برکت
دینا ہے۔ اور جو لوگ اس سے باقہ یعنی یہ
لاگوں کے ذریعہ ان کے لئے میسران ایسے
سوانح پیدا کر دیتا ہے جن میں ان کا مال جن
کے فی سبیل اللہ خرچ کرنے سے زدہ کرنا

سے مانع کر دیا جاتا ہے یعنی ابھی جگہوں
میں وہ خرچ ہو جاتا ہے۔ جو حصارہ اور
زیان کا موجب ہوتا ہے۔ اور وہ مال جائے
تعمیر بخش ضرورت اختیار کرنے کے خلاف جلا
جاتا ہے مثلاً اللہ تعالیٰ کے لئے اگر کسی نے

ایک دوپٹا لگانے میں نکل گیا تو بیماری و فزہ میں
اس کے دل و دینے خرچ ہوتا ہے۔ اسے یہ بخت
واقعات زماں ہمارے مشاہدہ میں آتے
رہتے ہیں جس سے یقینی طور پر معلوم ہو جاتا
ہے کہ ہمارے ان تصفا و بات کا استفادہ ایک میں
شکل و صورت ملتی تصرفات کے مانت ہے
آج سے تیرہ برسوں قبل معاہدہ کام معیشت
جماعت ان ملکی تصرفات کی کھلی کھلی شہادت
تأمین کی تھی کہ اللہ تعالیٰ کے راہ میں خرچ کرنے

واسے غفلت نہیں ہو جایا کرتے۔ بلکہ اس سے
ان کے لئے ہر قسم کی سہولتیں پیدا کی جاتی
ہیں اور آج ہر عرب حضرت سید محمد علیہ السلام
کی جماعت نے بھی وہ مشاہدات تمام کرنے کا
دوبارہ پیکر اٹھایا ہے۔ سیکیلوں نمونے
پارے سے نہیں جو اسے سابقہ اور موجودہ
و مختلف حالتوں کے نمونوں سے مولا بالا
آیت اور حدیث کے مضمون کی تصدیق کر
رہے ہیں۔ وہ منکرستی کے نشان میں خرچ کرنے
واسے نکتے نگاہ ہر طرح وہ اور ان کی اطلاع
میں خوشحال ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے کی سنت کسی ایک
نرہ کے ساتھ مخصوص نہیں بلکہ ہر انسان

کے ساتھ حمد و ثناء سے اور ہمت و
استقلال کے ساتھ خدا تعالیٰ کے
احکام پر کاربند ہونا ہے۔ اور طاعت کی
برکات سے مستفید ہونا ہے۔ مگر انہوں
پر ہے کہ وہ مافی حقائق کے سمجھنے کے لئے

بنائی کی قدرت ہے۔ اور قدرت اس
امر کی ہے کہ ہم انہیں ایسے عمل سے اس
سچائی کو کھو دیا رہے مگر ان کو دکھا جس اللہ
آں سے فرماتا ہے۔
وما انفقم من شیء فجو یخلفہ
دھوکا پر امر از حقین۔ یعنی جو کچھ ہم تم
سے فرج کیا۔ وہ اس کا بدلہ بیز شکل میں
دے گا اور وہ نہایت ہی اچھا مازق سے اس
اخلاف کے مستحق ہیں و درخت کو پوند
حاکم اس کو پوند بنا دینا۔ خود بخلاف
کے پچھلی ہیں کہ جو خرچ کیا جائے گا۔ وہ
دیجئے ہیں تو ان میں ایک قسم کی کمی ہے کہ
اللہ تعالیٰ اس کی تمام کاپی بہترین صورت
میں اپنے فضل سے کر دیتا ہے۔
مثال دے کر سمجھاتا ہے کہ

مثل الذین ینفقون اموالہم
فی سبیل اللہ کمثل حبۃ غرۃ
سلبح سمانی فی کل سنۃ لہ ما لہ
حبۃ تالہ لیضعف من یشاء
اللہ و اصح العلیم ۵ (بقرہ ۲۶)

یعنی ایک دانہ سے سات بائیاں اور
سات بائیاں میں سات سو دانے یعنی
اللہ زکوٰۃ و صدقات کے بارے میں
مجھ جاری ہے۔

یہ سوال بھی بعض اہل علم کے دلوں
میں دوسرے پیدا کر دیتا ہے کہ جو چندہ
جات ان کی طرف سے دینے جاتے ہیں
آیا وہ زکوٰۃ کے تمام مقام ہیں یا نہیں
ظاہر ہے کہ زکوٰۃ کی شرائط و قواعد میں
ہیں۔ اور اس کی صورت و شکل احادیث
میں وضاحت سے بیان کی گئی ہے۔ جبکہ
تک زکوٰۃ کو ان شرائط کے تحت اور
اسی شکل و صورت پر ادا نہیں کیا جائے گا
خاص مقرر چندہ جات سے انسان اس
اہم کس اسلامی برعمل کرنے سے چندہ بنا
نہیں ہو سکتا۔

قابل قدر نمونہ

سید احمد بیچوں کی میت کے سلسلہ پر خرچہ
نہیدو بیگم صاحبہ بی بی سید احمد انصاری صاحبہ
آٹ سہ ہنگے اس کا فریض حسب توقیت
حصہ بیگم کی ذمہ داری کی تھی جس میں بی بی
نے مبلغ یکھتر روپیہ ارسال فرما کر صدقہ
کا کسر خواتین کے تغذیہ قدم پر قابل قدر نمونہ
دکھا۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا و جزیع عطا فرمائے
اور ان کے اہل کس میں برکت دے۔ آمین۔
حاکم محمد یوسف بی بی بیٹھ جاعت
ہائے (مدیر جنوں)

لجنہ امار اللہ دس کی تبلیغی سجدہ اور لجنہ امار اللہ کے زیر انتظام غیر احمدی متواتر کا غیر معمولی اجتماع

گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی جنوری مہینہ کے دورہ کے سلسلہ میں تبلیغی وفد کو مدعا میں بھیجا گیا
ان کا اہتمام مدعا میں ہفت ایک دن کیلئے تھا ایسے اوقات میں کہ ہر آدمی کے ساتھ خود توں کے سلسلہ کی
تیار ہی ہو کر دس بجے پانچ بجے کی ملاؤ دیکھنا اور دس بجے کا اچھا اٹھنا۔ لجنہ امار اللہ کے زیر انتظام
ہیڈنرل کافی تعداد میں بیڑ فریض ہوتے اور گھروں میں بکر خود دینے گئے۔ اس میں سید محمد لہار اللہ سے تفر
شروع ہو کر حضرت امیر اور فردا اقلے کا خاص فضل ہے کہ ہماری امید کے خلاف گذشتہ سال سے
کبھی زیادہ تر جمعہ ایام جمعہ اور فردا مقرر ۸۰ کے ترمیم تھی۔ علیہ کارہ ان اشیا میں فارسی اور
دعویٰ سے سنی عقیدہ اور سنی عقیدہ میں نہ جانتے تھے ہمارے ایک غریب بھائی اور سنی بھائی نے
احمدیت قبول کرنے کے خلاف اپنی زبان سے سننا ہے۔ جلسہ ختم ہوتے ہی نماز کے لئے اذان
محمد جانی صاحب نے بہت ہی دلکش آواز سے لاؤ اسپیکر میں دیا اور اس کے بعد عزوب اور
عشر و نماز میں سجدہ کر کے رکھنا نہیں تمام مسعودات بہت اچھا لڑا نیک لگیں۔ اور بعض مسعودات
نے سلسلہ ماہرہ کے قیام کے مفید برامات بھی کئے۔ جس کا نسلی بخش جواب اس کو دیا
گیا۔ لکھنؤ بھیجوانے کے لئے ان کے ایڈریس نوٹ کر لئے گئے ہیں۔

یہ اقلے کا خاص فضل ہے کہ جس سے مدعا میں لجنہ امار اللہ قائم ہوئی ہے وہاں کا سلسلہ
میں کافی بیداری پیدا ہوئی ہے۔ اور ہر جمعہ تبلیغ کے کسی موقع کو باقہ سے نہیں جاتے۔ جن
کی تقریریں بھی کثیر ہیں۔ کیا انفرادی اور کیا اجتماعی حتیٰ اگر بڑی اور چھوٹی حسب استطاعت کے
اہم راضی کر کے انجام دیتی رہتی ہیں۔ خدا تعالیٰ ہماری یہاں پر مساعی کو اپنے حضور قبول فرمائے۔
اور ہمیں اس سے بھی زیادہ کام کر کے توفیق دے۔ اور وہ جلد سے جبکہ انکاف عالم عالم حمایت
کا جھنڈا لہرا کر نظر آئے اور ہمارے آگے کھنت والی لجنہ نوٹنگ عطا فرمائے جس کی تنظیم کی مدد آج
عورتوں سے کر رہے ہیں۔ سنی تنظیم اور سید امی پیدا ہو سکتی ہے۔ اور خود دعا امانت اٹھانے
درب الخلیفین۔ زماں وہ بیگم حضرت اماء اللہ مدعا میں،

چندہ سجدہ بالینڈ اور لجنہ امار اللہ شہادت

سجدہ بالینڈ کی تعمیر میں تمام محنت اگرچہ اپنی کوشش کے مطابق حصہ یعنی ملی آرہی ہیں۔ لیکن
ابھی ہمارے ذمہ سجدہ بالینڈ کے لئے بہت سارے دن باقی ہیں۔ اس لئے میں نے پانچ ہزار کی
رقم محنت امار اللہ شہادت کے ذمہ لٹائی گئی ہے۔ اور یہ رقم دو سال کی مساجد میں بھیجی جائے
کے آؤ رنگ میں لگے۔ لجنہ مرکزی کے بیٹل کے مطابق خرچہ کو ایک مقرر کردہ رقم سے اطلاع
دے دی گئی ہے۔ امید ہے کہ ہر لجنہ مرکزی سے سجدہ بالینڈ کی تحریک اور ان کی لجنہ مقررہ رقم کا
سرکوب پیچ چکا ہوگا۔ اب میں تمام بندوں سے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور سید سید صاحب
اور جماعت کے پرینڈز صاحبان سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ اپنی اپنی جگہ لٹھانا اور ان
کی مقررہ رقم سے اطلاع دیں۔ ان سے وعدہ لیکر وہوں کی ہرست جلد اور جلد ذمہ لٹھانے
تھانوں میں بھیجیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ اپنی مقررہ رقم سے زیادہ وعدہ لیکر بھیجیں گی۔
اللہ تعالیٰ تمام بندوں کو ان مبارک قرب کیس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے
آمین۔ نیز مدعوں کی وصولی اور رقم بھجوانے کا کام بھی ساقی ہی شریک کر دیا جائے۔

نوٹ:- جو ہنوں میں صاحبہ کی رقم ۱۵۰ روپیہ کی رقم ہیں ان کے نام سجدہ بالینڈ
پر کندہ کر دیے جائیں گے۔ یہ رقم اگلے سال کے آخر تک باقسط ادا کی جاسکتی ہے۔ مگر پیشتر
کی جائے کہ رقم یکھت ادا ہر جائے۔

جو ہنوں پر حصہ دو روپیہ کا وعدہ کر رہے ہیں ان کے ناموں کی فز لٹھانا اور ان کی مقررہ رقم کی تاریخوں میں
اطلاع دی جائے۔
استہم القدر سجدہ لٹھانا اور ان کی مقررہ رقم کی تاریخوں میں

ذمہ دار	مبلغ
لجنہ امار اللہ شہادت	۳۲۵۰
حیدر آباد دکن (مقررہ)	۱۹۰۱۲
کنانور (مدعا میں)	۱۰۳۴
صفا علی صاحبہ سوگندہ	۵۰
لجنہ امار اللہ قادیان	۸۶۰۰
ازبے پور	۱۰۰
ابیدو صاحبہ محبوبہ حسن صاحبہ لکھنؤ	۵۰۰
ابلی دعویٰ تفریحی صاحبہ کرناولی	۲۰۰
لجنہ امار اللہ قادیان	۶۰۳۴

بروڈ البریہ صاحبہ سلطان احمد صاحبہ
پیکس ۱۰۰۰
عبدالمنعم صاحبہ غلام پارکوش ۳۰۰
لجنہ امار اللہ حیدر آباد ۱۲۰۰
" " " " ۴۰۳۱
" " " " ۲۰۰
" " " " ۵۹۰۲۵
" " " " ۶۰۰
" " " " ۵۰
میران ۲۶۵۰۹۴

جنوبی ہند کا تبلیغی دورہ

مکرم بشیر احمد صاحب آچر ڈاک انگلستان اور مکرم سید سلیم علی لاجپانی انشام کی چنتہ کنڈہ و کرنل دندھرا میں

تشریف آوری!

رونگی وفد از میاں آباد کوکن ۱۲۲ فروری کو مکرم شیخ عین الدین صاحب آف چنتہ کنڈہ نے وفد کے اعزاز میں دعوت طعام دی۔ اور دعوت سے خارج ہو کر اراکان وندھرا چھوڑی ہال میں آئے تاکہ اہباب جماعت سے ملاقات کی جائے۔

اگرچہ تبدیل شدہ پروگرام کے مطابق چنتہ کنڈہ جانے کا کوئی موقع نہ تھا مگر تاہم مکرم آچر ڈاک صاحب سلیم علی صاحب کی تشریف آوری سے فائدہ اٹھاتے ہوئے سید محمد عین الدین صاحب نے مکرم سید محمد عبداللہ الازہری صاحب اور جماعت حیدرآباد سے اعزازت حاصل کر لی۔ مکرم ۲۲ فروری کی شام کو وفد چنتہ کنڈہ سے جاہیں اور پروگرام کے مطابق اراکان وفد کو ۲۵ فروری کو وہاں کو کرنل دندھرا میں چنانچہ یہ وفد تمام شام تک حیدرآباد سے روانہ ہو کر پانچ بجے شب بزمیت چنتہ کنڈہ پہنچ گیا۔ گورنٹ کو ہی چنتہ کنڈہ میں جلسہ کرنے کے انتظامات کئے گئے تھے۔ مکرم وفد کے پیچھے کی وجہ سے وہ جلسہ ملتوی کر دیا گیا۔

ترجمی جلسہ چنتہ کنڈہ

۱۲۱ بجے ۱۵ فروری کی صبح پانچ بجے تا پانچ بجے مسجد احمدیہ میں ایک ترجمی جلسہ ہوا۔ جس کی صدارت کے فرائض شاکر شریف احمد لاجپانی نے انجام دیئے جیلر کا آغاز ہو کر مکرم سلیم علی صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا مولوی عبداللہ صاحب فی ایسی ہی غرض سے تھی۔ بعد ازاں مکرم حکیم محمد کرم صاحب مبلغ اخبار دندھرا نے اہباب جماعت کو مخاطب فرمایا۔ کہ چنتہ کنڈہ میں جماعت ۱۴ سال سے قائم ہے ہمیشہ غور و فکر کرتے رہے ہیں کہ کتنی ترقی کی ہے اور کتنے مفاد لگائے گئے فصلوں کے وارث بنے ہیں۔ لیکن بعد میں آئے پر روحانیت میں اتنے عمل جاتے ہیں جیسے حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں حضرت مولوی عبداللطیف صاحب شہید تھے اور اب آپ کے سامنے پریشانی اور انگیزش و مصرت ہیں۔ حضرت مکرم صاحب نے جماعت کو یاد دہا کر چنتہ دہیے تبلیغی کی طرف توجہ کرنے اور باہمی کفایتی چارہ کی طرف توجہ دلائی۔

صاحب نے اہباب کو متناہیہ کہ ایک نیا جرائی نمٹت کا پھیل اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھئے تو اس کا مزہ بجا روت امد زنی کرتا ہے اور وہ اپنی ناز و ناز مسامی کر رہا ہوتا ہے۔ اسی طرح سے ہم احمدی اپنی مائی قربانیوں اور تبلیغی مسامی کا نتیجہ اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھ رہے ہیں۔ اس لئے امد زنی فرمائیے اور اپنی مسامی کو بیز سے تیز کر دیکھئے۔

چوہدری صاحب کے بعد مکرم آچر ڈاک صاحب نے انگریزی میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض اسلام سکاڑن اور تمام مذاہب و اولوں کی روحانی ترقی ہے۔ اور حضور جہاں سے لے کر زمانہ میں نمودار ہوئے ہیں زمانے میں خالقانے کے نبی اور رسول آئے۔ وہ اپنے اپنے زمانہ کے لئے نمودار تھے۔ اگر ہم ترقی کرنا چاہتے ہیں۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اتباع کریں۔ تاکہ آپ لوگوں کی زندگی بھی کامیاب ہو۔ خدا تعالیٰ کی سچی برحقین و ایمان رکھو۔ اس عقائد کو دکھاؤ۔ دیانت و امانت کو شعرا بناؤ۔ کہ وہی امور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامیابی کے سادہ تھے۔

آچر ڈاک صاحب کی تقریر کا اور مزاج مولوی عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی سے کیا۔

مکرم آچر ڈاک صاحب کے بعد سلیم علی لاجپانی صاحب نے تقریر کی۔ اور بتایا کہ تبلیغی دورہ کا مقصد غیر احمدیوں میں تبلیغ احمدیت ادا چھوڑنا کو پیدا کرنا ہے۔ احمدی دوستوں کو اپنے عقیدت میں دھکی کر لینا پر مقدم رکھوں گا۔ گو پیش نظر رکھنا چاہیے۔ نماز باجماعت کی پابندی ضروری ہے۔ رات دن تبلیغ کریں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ آپ کی باتوں میں اثر پیدا ہو۔ اپنی عقیدت کو مضبوط کریں۔ اور تبلیغ کے ذرائع کو اختیار کریں۔ غیر مسلموں سے تعلقات کو بڑھا دیں اور غریبوں کی غربت کو دور کرنے کی کوشش کریں تاکہ ہندو تپ کا سلوک دیکھ کر اسلام کی طرف راغب ہوں۔ ان کو بھی کبھی کبھارے کی دعوت پر بلائیں۔ تعلیم کا سلسلہ بن کر غلط فہمیوں کو

مقت شروع کریں تاکہ غیر مسلم تعلیم حاصل کر کے اسلامی نظریہ پر مشتمل ہوں۔ اور ان میں بھی مذہبی بیداری پیدا ہو۔ حضرت جلسہ سادہ نہیں ہر مہنت ترقیبی و تبلیغی طے کرتے رہیں۔ غیر مسلموں کو بھی ان عقیدوں میں اظہار خیالات کا موقع دیں۔ لڑکیوں کی اشاعت ان میں کرتے رہیں تاکہ آپ کے علاوہ ان احمدیت کو دلزدگی نہ حاصل ہو۔

مکرم آچر ڈاک صاحب کے بعد جناب سید محمد عین الدین صاحب قائد خدام اہل حق نے مختصر طور پر چنتہ کنڈہ میں جماعت احمدیہ کے قیام، موجودہ ترقی، جماعت کی معاشی، اقتصادی اور دینی حالت کا تذکرہ کیا۔ اور مہمانان کرام کو اپنی تبلیغی تحریریں مسامی سے روشناس کیا۔ اور جماعت کی طرف سے مہمانوں اور مقررین حضرات کا شکریہ ادا کیا۔

باقی ترجمہ عین الدین صاحب صدر جماعت نے چنتہ کنڈہ کی جماعت سے اس مہلوکا تذکرہ فرمایا۔ جو اشاعت لڑکیوں سے تعلق رکھتا ہے۔ متناہیہ جماعت اور ذہنی لڑکیوں کی اشاعت کے تقسیم کرتی ہے۔ امد اگر کبھی نشاد تبلیغی بنا دیاں سے بھی کسی خاص لڑکی کی اشاعت کا حکم آتا ہے یا کسی مسودہ کو شائع کرنا متناہیہ ہے۔ تو جماعت اس کو بھی شائع کرتی ہے۔

رواٹی اور چنتہ کنڈہ کے جلسوں کے برائے کرنل

سید محمد عین الدین صاحب سید محمد اسماعیل صاحب بھی ہمراہ تھے۔ سری رام لاکھن موڑوں میں آئے۔ اور پھر ہاؤس سے پریس پبلشنگ ایجنسی کے دفتر کو پہنچے۔ اس پیش پر مکرم پریس مین مولوی محمد صاحب پریشانی عثمانیہ کالج کرنل کی اجاب جماعت کے ہمراہ معزز مہمانوں کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ اراکان وفد کو چھوڑنے کے بار پہنچانے کے لئے۔ معزز مہمانوں کے قیام کا انتظام جناب پریس مین مولوی محمد صاحب کے ہاں کیا گیا۔

کرنل میں پہلا اجلاس جماعت احمدیہ کے رولوں سے ملنے سلسلہ اور پھر مولوی محمد صاحب

مراہیل شدہ کی آمد سے فائدہ اٹھانے کے لئے وہ جگہ انتظام کیا تھا۔

پہلے اجلاس کا انتظام Coles Memorial High School Hall میں کیا گیا۔ بطریقہ کے معزز اور تعلیم یافتہ افراد کو بذریعہ دعوت نامہ اس اجلاس میں شمولیت کی درخواست کی گئی تھی۔ اس اجلاس کی کارروائی کا آغاز ۵ بجے شام تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ چوہدری مکرم سید سلیم علی لاجپانی نے قرآنی اور حدیث کے تراجم پر ویسیر مولوی محمد صاحب نے ادا کئے۔ صدر جلسہ نے اپنی تقریر میں معززین سے غرض کی تمہان کا تعارف کر دیا۔ بعد ازاں ان خاکسار نے اس منٹ میں مشر آچر ڈاک سلیم علی صاحب کے کوائف بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان انعامات و کشف کا ذکر کیا۔ جو جماعت کی ترقی اور شاندار مستقبل کے بارہ میں تھے۔ اور جن کے پورا ہونے کی زندگی میں اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی مسامی کے بھرتی ہونے کی دلیل کے طور پر ان معزز مہمانوں کو پیش کیا۔

خاکسار کے بعد جناب بشیر احمد صاحب آچر ڈاک نے انگریزی میں تقریر فرمائی۔ اور اپنے قبول اسلام و احمدیت کی وجوہات بیان فرمائیں۔ آپ نے اپنی تقریر کے دوران میں ان لائق کو بھی پیش فرمایا جن کا وجہ سے آپ نے حضرت مرزا صاحب باقی سلسلہ احمدیہ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے سچا مسیح اور

مراہیل شدہ کے بعد مکرم سید سلیم علی لاجپانی نے تقریر کی۔ اور بتایا کہ تبلیغی دورہ کا مقصد غیر احمدیوں میں تبلیغ احمدیت ادا چھوڑنا کو پیدا کرنا ہے۔ احمدی دوستوں کو اپنے عقیدت میں دھکی کر لینا پر مقدم رکھوں گا۔ گو پیش نظر رکھنا چاہیے۔ نماز باجماعت کی پابندی ضروری ہے۔ رات دن تبلیغ کریں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ آپ کی باتوں میں اثر پیدا ہو۔ اپنی عقیدت کو مضبوط کریں۔ اور تبلیغ کے ذرائع کو اختیار کریں۔ غیر مسلموں سے تعلقات کو بڑھا دیں اور غریبوں کی غربت کو دور کرنے کی کوشش کریں تاکہ ہندو تپ کا سلوک دیکھ کر اسلام کی طرف راغب ہوں۔ ان کو بھی کبھی کبھارے کی دعوت پر بلائیں۔ تعلیم کا سلسلہ بن کر غلط فہمیوں کو

کرنل کے جلسوں کے برائے کرنل میں پہلا اجلاس جماعت احمدیہ کے رولوں سے ملنے سلسلہ اور پھر مولوی محمد صاحب کے ہاں کیا گیا۔

گوشوارہ تقسیم و ترسیل لٹریچر

بابت ماہ فروری ۱۹۵۸ء

(رازدہ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان)

۵	تجزی معر - اردو	پیغام صلح ران کے شہزادہ کا آخری
۱۷	Why I believe Islam	پیغام (اردو)
۱۰	احمدیہ کا پیغام - انگریزی	The last message
۲	ایک غلطی کا ازالہ - اردو	of the Prince of Peace
۱	چالیس جو اس بارے "	پیغام صلح ران کے شہزادہ کا آخری
۳	تا دیاتی مسئلہ کا جواب "	پیغام (سنہدی)
۳	انفرقان نمبر	The Holy Prophet
۱	غیر احمدی اور احمدی میں فرق	Mohammad
۱	ضمیمہ الحق	The Ahmadia
۱	مذکرۃ الذکرین	Movement in India
۱	علاقت راشدہ	تحریک احمدیت لہارت اسیوں کی نظر
۱	علمی معجزہ	ہیں - اردو
۱	انسانیت کا ہمدرد	کوشش اتار کا پیغام سنہدی
۱	الہدی	احمدی سلمان ہیں - اردو
۲	بابا نانک اور عقیم و عدائیت	اس زمانہ کے امام کو ماننا فرسدی
۱	اخبار حق	ہے - اردو
۱	Hope of Harcourt Minda	اس زمانہ کے امام اور مرد کو پوجا یا زارد
۱۷	Baharuddin Mahmood Ahmad	عادت وقت اور حالت اعلیہ "
۱	ہیں اسلام کو کیوں ماننا ہوں - اردو	دی چار ارشش - سنہدی
۱	موجود اقوام عالم	آسمانی تحفہ - "
۱	رسول پاک صلح کی شہیت ہینش	اردو "
۱	زندہ ہے	گورکھی "
۱	زبان آسمانی	تبلیغ اسلام دنیا کے کناروں تک اردو
۱	نماز مزمج اردو	حقیقی اسلام معزز حضرت میاں
۱	new World order	بیشرا احمد صاحب اردو
۱	نظام زارد	تساخ یاد آگون - اردو
۱	سراج حضرت سرزا بشیر الدین	پوڑی پھیل - گورکھی
۱	محمد اور	حقیقی اسلام معزز مردوی
۱	کشتی نوح	محمد صلح صاحب - اردو
۱	مکالمات تقسیم لٹریچر	بیشرا حضرت شیخ موجود علیہ السلام اردو

۳۲۲

ولادت

برادرم محمد محمد عبداللہ صاحب ساکن گوجی کے ہاں مورخ ۱۹۱۵ء کو لاہور میں پیدا ہوئے۔ صاحب جماعت سے زمرہ زدہ کے حامل اور والدین کے لئے قرة العین بننے کی دعا کی درخواست ہے۔ پرنسپل جماعت احمدیہ گوجی

فدیتہ الصیام

رمضان کا مبارک ہجرتی مشورہ ہے۔ اگرچہ ہر شخص کی دل سے یہ خواہش ہوتی ہے کہ ان مبارک ایام کو روزہ سے ہی گزارے۔ لیکن جو دوست کسی شرعی معذرت کی وجہ سے روزہ نہ رکھیں یا معذرت جو کسی مجبوری کی وجہ سے اس فریضہ کی انجام دہی سے معذور ہوں۔ وہ فدیتہ الصیام کی رقم ایک ماہ کا خرچہ اکل و خرب، یہاں مجبوری۔ یعنی غریب و دریشان ہی تقسیم کرتے روزہ رکھوادے جائیں گے۔

دائیر جماعت احمدیہ قادیان

چند لکھ روپے فرمائی۔ تلاوت و نظم کے بعد خاکسار شریف اجماعی نے سیرۃ النبی صلح کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ کلمہ طیبہ "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" جو اسلام کا خلاصہ ہے کے معانی بیان کئے اور انیس کی روشنی میں آنحضرت صلح کی سیرت کے علاوہ کا ذکر کیا۔ کہ اسلام ایک زندہ اور پرفیض ہے۔ آنحضرت صلح زندہ رسول ہیں۔ جن کی اتباع میں خدائی آثار و برکات اور روحانی انعامات حاصل ہوتے ہیں۔ جو نیت احمدیہ میں کلمہ طیبہ پر صدق دل سے ایمان لکھتی اور شریعت اسلام میں رہے۔ اور تقریر کے دوران میں ان کا غلبہ ہوا۔ کارڈ اڈیکر جو جماعت احمدیہ کے بانی ہیں تصعب علم پیدا کرتے ہیں۔ خاکسار کے بعد گوتم بکیم بھٹا دین صاحب مبلغ اخبار آنڈھرائے نے تبلیغ اسلام میں کے کارڈوں تک کے موضوع پر تقریر فرمائی اور بتایا اس وقت صرف جماعت احمدیہ ہے جو اسلام کی صداقت کے لئے ساری دنیا میں سینہ سپر رہے۔ اور اپنے حق میں۔ جن کی فرمایا کر رہی ہے۔ آپ سے تقریر کے دوران میں مختلف طبیعتی شخصوں کے کوائف اور جماعت احمدیہ کی طبیعتی صفات مثلاً غیر ممالک میں مساجد کی تعمیر، قرآن مجید کے تراجم کی اشاعت، جماعت کے برہمنوں کی مخالفت، طبیعتی کے امداد و کشادگی، شکر و شکر پر

بسیار فرمایا۔ گوتم بکیم صاحب کے لئے قرآن مجید اور حضرت صاحب نے انگریزی زبان میں سب سے پہلے موضوع پر تقریر فرمائی۔ کہ میں نے حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کو کوئی دلائل کی وجہ سے مہدی اور مسیح بنا کر آپ نے بتایا کہ حدیث نبوی ہیں ہے۔ کہ نہ ہدی سے شہرہ میں محمد آئے گا۔ یعنی تاریخ مورخین ثابت ہے۔ کہ ہندی میں محمد آئے۔ سارا اس جو وہیں ہدی تھا محمد کوں ہے۔ سوائے حضرت مرزا صاحب کے کسی اور نے دعویٰ نہیں کیا۔ رمضان المبارک میں سورج پانچ گھنٹے کے گرم۔ مقررہ تاریخوں میں ہدی کی نشانی تھی۔ وہ ۱۹۵۷ء میں پوری ہوئی۔ مرزا صاحب کے الہامات ہی جماعت کی ترقی کے بارہ میں پورے ہوئے۔ ڈاکٹر ڈوٹی امریکی مقالہ پر آکر فرمائی کہ کلمہ سے غلط بلکہ آپ نے غریب محتسب خیر کر کے مخالف علماء کو مقابلہ چلایا۔ اگر کسی کو ایسی کتب تحریر کرنے کی جرأت نہ ہوتی۔ حضرت مرزا صاحب کی جماعت میں ہزاروں لوگوں نے قدا کو پایا ہے۔ اولاً وہی سے ان کے اندر فرمائی کا جذبہ پایا جاتا ہے۔ ان زندگی کے امور کو دیکھ کر میں نے حضرت مرزا صاحب کو اس زمانہ کا محمد مہدی اور مسیح بنا ہے۔ آپ کی انگریزی تقریر کا ترجمہ اردو میں مولوی عبداللہ صاحب نے کیا ہے۔

آزاد میں سید سلیم حسن الجانی صاحب نے اردو زبان میں ایک دلنواں تقریر کی۔ آپ نے سب سے پہلے حضرت مرزا صاحب کو دیکھ کر فرمایا کہ مرزا صاحب کو دیکھ کر مجھے جہنم کی آواز ملتی ہے۔ وہ تو عمری اور زبانوں سے کہہ رہے ہیں۔ ان کے دل میں وہی ہے۔ جس طرح ہندوستان کے علاوہ دیگر یورپین اور ایشیائی ممالک میں حضرت مرزا صاحب کو ماننے والے لوگ موجود ہیں۔ یعنی ممالک میں بھی ہیں۔ آپ کا ایک نمونہ ہوں۔ سید گڑوں اور راج حضرت مرزا صاحب کو ماننے والے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ ہندوستان میں کالاف کے بہت سے زرنے ہیں اور مختلف جہات میں ہیں۔ جو اسلام کو زندہ کرنے کا دعوے کرتے ہیں۔ مگر ایک جماعت دوسری جماعت پر کفر کا دعوے لگا رہی ہے۔ کیا اس طرح اسلام زندہ ہو سکتا ہے۔ دینی لیڈروں اور انجمنوں سے اسلام سے اسلام زندہ نہ ہوگا۔ بلکہ سنت الہی کے مطابق کسی مامور اور الہی کے ذریعہ زندہ ہوگا اور اس زمانہ میں حضرت مرزا صاحب وہ مامور الہی ہیں جن کی بعثت اسلام کی زندگی کے لئے ہوئی ہے۔ احمدیت قبول کرنے کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے روحی برکات نازل ہوتی ہیں۔ آج خدا تعالیٰ نے احمدیہ جماعت کو یہ توفیق عطا فرمائی ہے کہ اس کے ذریعہ سب اسلام دنیا میں پوری ہے۔ غیر مسلم دنیا میں بھی اسلام میں داخل ہو رہے ہیں۔ بشرط آج آپس کا زندہ ہو کر آپ کے ساتھ ہیں۔ پس آپ بھی جماعت احمدیہ کے طرفدار ہیں۔ اور حق کے پھلنے کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کریں۔ ایک نیک زمانہ اب اجلاس پیر دو خوبی ہوا۔ صلح صلح سے دعا فرمائی۔ اور حاضرین کا شکر ادا کیا جو ترقی کلمہ تک نہایت خاموشی و منقاس سے جلسہ کا کاروبار ہی میں مشرک رہے۔ اور نوجوانوں سے تقریر کو سنا کر نول کے جلسوں کے انتظامات میں کم سہولت عین الدین صاحب جنتہ کلمہ کی زیر نگرانی ہوئے۔ پھر حسب پروگرام ۴ بجے رات کی گاشی سے دنہ جنگلوں کے لئے روانہ ہو گیا۔ پروفیسر محمد صاحب اسٹیشن پر اور داروغہ کے لئے تشریف لائے۔ مبلغین کو ام کی جماعتی نوازی کے فرائض بھی آپ نے ادا فرمائے۔ فرمایا اللہ احسن الخیرات۔ خاکسار شریف احمدی امیر روزہ

تجربیں

یورپ کا۔ اسری امداد کے جو اعداد و شمار
 ہیں برائے شے کے لئے جس سے منگولیا سے کہ
 ۱۹۵۶ء میں ۱۹ کروڑ ڈالر کی امداد
 اسنادہ جانک کو دی گئی اس میں ذی امداد ملی نہیں
 ہے۔ اس میں سے ۶ کروڑ ڈالر جنہی کو دیا اور
 فلسطین کے پناہ گزینوں کو دی گئی۔ امداد کا بڑا
 حصہ ایشیا اور مشرقی افریقہ کے ملک میں صرف
 ہوا۔ جنہی کو دیا گیا ۶۸ کروڑ ڈالر جنہی کو دیا گیا
 کوہم کو ۲ کروڑ ڈالر۔ پاکستان کو ۲ کروڑ ڈالر۔
 ہندوستان کو ۶ کروڑ ڈالر فرانس کو ۶ کروڑ
 ڈالر ایران کو ۶ کروڑ ڈالر دینے کے لئے باوجود
 شمار کی اقسام قدر کی کتب اعداد و شمار میں ہے

گئے ہیں۔
 تاہم۔ مارکش سے انڈونیشیا تک کل
 ۲۴ قومن نے یوم الجزائر منایا۔ اور فرانس
 سے الجزائر کی آزادی کا مطالبہ کیا۔
 متحدہ عرب ری پبلک میں جس میں شام اور
 سعودیہ شامل ہیں۔ اس موقع پر الجزائر
 کے قومی پرستوں کے حق میں ہتھیاروں پر
 مظاہرہ کیا گیا۔ قاہرہ کے بازاروں میں
 لوگوں کے ہجوم تھے۔ تمام ری پبلک میں باغ
 شہ کی خاموشی اختیار کی گئی۔ امداد کو
 میں تمام کاروبار اور ٹریڈنگ منقطع رہا۔
 پیرس۔ فرانس کے پین بازہ کے گوشہ نگاروں
 نے الجزائر سے متعلق فرانس کی پریس کی شدید تنقید کی
 ہے۔ آزاد الجزائر کے متعلق نئی پالیسی اختیار کرنے
 مطالبہ کیا ہے۔ کل بیان کے اور شرح کو کتابوں
 کی ایک سائنس میں پان ساتھ کے ہندسوں میں
 اجتماع میں الجزائر کی تحریک آزادی کی حمایت کی گئی۔ اور ان

جناب حافظ محمد ابراہیم صاحب مرکزی دزیرہ اسپانسی ذیلی حکومت ہند کی طرف سے شکر تہ کا خط

جناب حافظ محمد ابراہیم صاحب جو پبلسٹی انٹریژیشن میں ذریعہ امداد تھے۔ ان کے مرکزی حکومت میں
 شمولیت پر کرمناظر صاحب اور علامہ قادیان کی طرف سے مبارکباد کا نام دیا گیا۔ اس پر جناب دزیرہ صاحب
 مرحوم کی طرف سے مندرجہ ذیل لکھی گئی نامہ معمول ہوتا ہے۔

لکھنؤ۔ ۱۹ اپریل ۱۹۵۸ء
 جناب میں
 میں آپ کے پیغام اہمیت پر جو میری مرکزی حکومت میں شمولیت پر ارسال کیا
 گیا ہے وہی طور بخیر و امان ہوں۔ مجھے یہ کہنے کی ضرورت نہیں کہ آپ کے مہلت ہلا
 کے پیغام مجھے بہت کھلیت ہے پچانی ہے۔ اور مجھے امید ہے کہ میں اس
 ہندوستانی کو جو پبلسٹی انٹریژیشن میں شامل ہونے کے قابل ہو جائے گا۔
 احترام کے جذبات کے ساتھ آپ کا دوبارہ شکر ادا کرتا ہوں۔
 آپ کا مخلص
 حافظ محمد ابراہیم

ظغلو الہ ہائی سکول کی سولر جوہلی

احباب جماعت کی شمولیت

کے تبادلے سے شکر گزار ہیں۔
 منتظین کی خواہش کے مطابق کرم
 مولیٰ عبدالرحمن صاحب۔ ماضی سے تقریباً
 کرتے ہوئے سکول کی ترقی اور سکولوں
 میں تعلیمی مشق کا ذکر کیا۔ اور جماعت، حویہ
 کی طرف سے سہ طرح تعاون اور روادا میں
 سکول کا دہرا کیا۔
 علاوہ مہلہ کے کمپنوں کا پروگرام
 بھی ہوا۔ جماعت کی طرف سے لٹریچر بھی
 کیا گیا۔
 راز نگار

ظغلو اور مورخ ۲۸ مہینوں پہلے
 ہائی سکول کی سولر جوہلی کی تقریب
 جس میں منتظین کی خواہش پر جماعت احمدیہ
 کی طرف سے کرم مولیٰ عبدالرحمن صاحب
 فاضل امیر نقالی۔ کرم مولیٰ برکات احمد
 صاحب۔ اے ناظر اور عامر۔ کرم
 حکیم غلیل احمد صاحب ناظر تعلیم۔ کرم
 ملک صلاح الدین صاحب ایم اے
 اور بعض دیگر دست شامل ہوئے۔ جناب
 ناصر رام سنگھ صاحب ایم اے۔ بی بی
 نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی ڈھاری
 اور حق سکول کا ذکر کیا۔ اور اس بات کا
 اظہار کیا کہ جناب چوہدری ضیغ محمد صاحب
 سیال ایم اے اور حضرت مولیٰ محمد الدین
 صاحب سابق ہیڈ ماسٹر نے آئی۔ ہائی سکول
 ظغلو کے ادارہ سے پیشقدمانہ کرتے
 رہے ہیں۔ اور اس کی موجودہ ترقی اپنی بزرگوں
 کی مہربانی سے ہے۔ اور وہ احمدیہ جماعت

ایڈیٹنگ امتحان روزہ صحت شرح روزہ اقوال کی امتحانی کتب

خلافت حقہ اسلامیہ
 ادارہ
 نظام آسمانی کی نئی لغت اور اس کا پس منظر

پندرہ سلسلہ نایاب احمدیہ سے متعلق ہر قسم کی کتب خریدنے وقت پہلے آپ اپنے قومی
 کتب خانہ بنگلہ کی طرف رجوع کریں۔ بلکہ اسے ترجیح دینے ہونے صرف خودی جرت
 اگر طور پر ان کتب حاصل کریں۔ بلکہ دراجن احمدیہ کی آمد پڑھ کر ذرا حاصل کرنے
 دانے نہیں۔ بلکہ ذریعہ فہرست کتب مندرجہ ذیل کی خدمت میں بھیج دی ہے۔

المحلن بجزیکٹور احمدیہ (قادیان دارالامان)

۲۲ صفحہ کار سالہ
 اسلام کا عظیم الشان
 معجزہ
 تمام جہان کے لئے عموماً
 ادارہ
 کتب و رسائل کے لئے مخصوصاً
 (ریڈیاں اور ڈسک)
 کارڈ آنے پر ہفت روزہ
 ارسال کیا جاتا ہے
 عبدالرزاق ابن سکر آباد دکن

نوٹ خبری
 احباب کی اطلاع کے لئے خبر کیا
 مہانہ کے کارڈ کی خدمت کو آئی انجمن ایسا
 مولانا غلام غزالی راسٹر مولانا اسلمی لڑو وغیرہ
 کی شکرگاہ میں کی خدمات حاصل کرنی
 تو اپنے درویش بھائی کو باور لایا کریں
 انشمار انڈیا کام حسب نشا اور سلی
 بخش ہوگا۔
 نیکار متری محمدین قادیان

سرمہ موتی
 پچھلا جبالا۔ ڈھند۔ بھار کو دور
 کر کے مینا فی کو تیز کرتا ہے۔ آٹھ
 کے اکثر امراض میں مفید ہے۔
 قیمت فی شیشی ۱۰ آنے
 مسئلہ کا پتہ
 دو اخانہ ترجمہ قادیان

قادیان کے قسیمی دواخانہ کے مفید تجربات

جنوب ایشیا۔ انظر کی موڈی مرین کا پچاس سال سے زائد تجربہ کا عجرب اور مفید نسخہ۔
 اس کے استعمال سے حمل نقصان دور ہو کر صحت مند اولاد ہوتی ہے۔ قیمت کل
 کوئی آئیس روپے۔ قیمت ۵۰ گولی ۲ روپے۔
 شیا سن۔ میریا سنار۔ نلی۔ میگرا دھندہ کی اصلاح کے لئے مجرب ہے کہ کوئی کے جلا
 فرائی میں موجود ہیں اور اس کے نقصانات سے پاک قیمت سو گولہ صرف ۲ روپے۔
 اکیس روزہ۔ یہ رائے نزلہ اور زکام کو جڑ سے اکھیرنے والی مفید عام اور روزانہ دوا ہے۔
 قیمت فی شیشی ایک روپیہ آٹھ آنے صرف۔
 نوشا۔ دیگر مفید اور زود اثر ادویات کی فہرست ہم سے مفت طلب کریں۔
 مسئلہ کا پتہ
 قادیان کے قسیمی دواخانہ (خلق) قادیان۔ پنجاب

۱۰ صفحہ کار سالہ
 مقصد زندگی
 احکامہ بانی
 کارڈ آنے پر
 مفت
 عبدالرزاق ابن سکر آباد دکن